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Наведені матеріали не мають аналогів. Показана біофізична реальність окремих акупунктур-

них каналів (функціональних систем) і їх функціональні комплекси.  

Ключові слова: Чжень-цзю терапія, акупунктурні канали, функціонально-вегетативна система 
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The methodology of identification of the traditional acupunctural channels is unique. For the first time in 

the world practice it became possible to prove their biophysical reality and direct relation to vegetative homeo-

stasis.  
Key words: Zhenjiu therapy, acupunctural channels, functional-vegetative system of the human. 
 

Представленные материалы не имеют аналогов. Показана биофизическая реальность от-
дельных акупунктурных каналов (функциональных систем) и их функциональных комплексов.  

Ключевые слова: Чжень-цзю терапия, акупунктурные каналы, функционально-вегетативная си-

стема человека, функциональная реабилитация. 
 

 Вступ   
 

Розуміючи принципове значення піднятої проблеми, звертаємо увагу на групи 

спостереження, які формувалися за статевовіковими ознаками (табл.1). При цьому 

кількість обстежених дітей і дорослих в кожній групі спостереження була статис-

тично більш ніж достатньою для верифікації результатів аналізу та зроблених про-

блемних висновків. 
 

Таблиця 1 

 Статевовікові групи спостереження 

  
Мал.1 Абревіатура акупунктурних каналів 

  

А тепер розглянемо ідентифікацію залежності між окремими акупунктурними 

каналами, які з цього моменту мають право називатися "функціональними систе-

мами" і згадаємо абревіатуру традиційних акупунктурних каналів (мал.1), якою ми 

будемо постійно користуватися. 
 

Результати дослідження 
 

1.Біофізична реальність системної залежності 
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Порівнюючи біоелектричну активність акупунктурних каналів в їх традицій-

ній послідовності (LU-LI-ST-SP-HT-SI-BL-KI-PC-TE-GB-LR), ми вперше виявили 

феномен різноспрямованої залежності при послідовному збудженні окремих функ-

ціональних систем. При цьому, по традиційному Великому колу енергетичної цир-

куляції, було зафіксовано три типи біофізичної відповіді: синхронне збудження, 

асинхронне пригнічення і різні типи парадоксальних реакції. 

Синхронне збудження - це збудження системи уваги, яка супроводжується 

збудженням систем контролю. Асинхронне пригнічення - це збудження системи 

уваги, яка супроводжується пригніченням систем контролю. Парадоксальна реак-

ція - це початкове збудження системи уваги, яке супроводжується збудженням сис-

тем контролю до зони її функціональної норми і переходить в пригнічення при її 

подальшому збудженні (і, навпаки). 

Усі вказані типи закономірно ідентифікуються при збудженні будь-якої  сис-

теми і мають специфічно типові аналоги (мал.2). 

 

 
 

Мал.2. Типи системної залежності при збудженні каналів LU (легені) і LI (товстий  

кишковик): синхронна (1), асинхронна (2), парадоксальна (3). 
 

Відмічені типи залежності (синхронна, асинхронна і парадоксальна) свідчать 

про наявність функціональних комплексів. Щоб упевнитися в їх біофізичній реаль-

ності ми згрупували системи за ознакою однотипності реакції на збудження окре-

мих каналів. Зважаючи на принципове значення піднятої проблеми, розглянемо її 

по матеріалах спостереження в жіночій (1) і чоловічій (2) групах (мал.3-6). 

Проведений аналіз дозволяє стверджувати наступне. 

1. Специфікою комплексної залежності виступає синхронність реакції окре-

мих систем на збудження (пригнічення) будь-якої з них. 

2.Однотипность біофізичних реакцій вказує на складові частини чотирьох фу-

нкціональних комплексів (ФК): BL–SP (ФК-1); LI-TE-SI (ФК-2); LU-PC-HT (ФК-

3) і ST-GB-KI-LR (ФК-4). Розглянемо їх формування при збудженні представників 

окремих комплексів (BL, LI, LU, ST) в змішаних за віком жіночою (1) і чоловічою 

(2) групах.  
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Розпочнемо з аналізу збудження функціональної системи першого  

комплексу BL (мал.3). 
 

Приведені матеріали звертають на себе увагу однотипністю системної біофі-

зичної відповіді на збудження BL: синхронне (внутрішньо комплексне) збудження 

SP і асинхронне пригнічення інших комплексів (LI-TE-SI, LU-PC-HT і ST-GB-KI-

LR). Аналогічність системної відповіді однозначно вказує на специфіку біофізич-

ній залежності окремих функціональних груп від активності  першого комплексу.   

 

 
 

Мал.3 Комплекси при збудженні BL в жіночій (1) і чоловічій (2) групах 
 

Розглянемо комплексні реакції на збудження функціональної системи LI  

ФК-2; мал.4). 
   

 
  

Мал.4 Комплекси при збудженні LІ в жіночій (1) і чоловічій (2) групах 
 

Приведені матеріали звертають увагу різною спрямованістю біофізичної від-

повіді на збудження LI: синхронним збудженням внутрішньо комплексних систем 

(TE-SI) і каналів третього функціонального комплексу LU-PC-HT; асинхронним 

пригніченням функціональних систем першого (BL-SP) і четвертого (ST-GB-KI-

LR) комплексів. Слід зазначити прояв комплексних парадоксальних реакцій. Так, 

на збудження LI парадоксально реагують функціональні системи PC-HT (другий 
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комплекс) і у більшості випадків ST-GB-LR (четвертий комплекс). Таким чином, 

системні відповіді вказують на біофізичну специфіку другого комплексу і реаль-

ність інших функціональних груп. 
 

Розглянемо тепер комплексні реакції на збудження системи LU (ФК-3; мал.5).  
 

 
 

Мал.5 Комплекси при збудженні LU в жіночій (1) і чоловічій (2) групах. 
 

Звертає увагу різноспрямована біофізична відповідь на збудження LU з боку 

окремих комплексів: синхронним збудженням внутрішньо комплексних систем 

(PC-HT) і каналів другого функціонального комплексу LI-TE-SI; асинхронним при-

гніченням функціональних систем першого (BL-SP) і четвертого(ST-GB-KI-LR) 

комплексів. Слід зазначити і перші ознаки парадоксальних реакцій з боку функціо-

нальних систем  другого комплексу TE-SI, що вказує на біофізичну специфіку тре-

тього комплексу і реальність інших функціональних груп. 
  

Розглянемо комплексні реакції на збудження системи ST (ФК-4; мал.6). 
 

 
 

Мал.6 Комплекси при збудженні ST в жіночій (1) і чоловічій (2) групах 

Матеріали звертають увагу на різну спрямованість біофізичної відповіді на 

збудження ST: синхронним збудженням внутрішньо комплексних систем (GB-KI-
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LR) і асинхронним пригніченням функціональних систем першого (BL-SP), друго-

го (LI-TE-SI) і третього (LU-PC-HT) комплексів. При цьому згадаємо про суть па-

радоксальних реакцій: синхронному збудженні (пригніченні) з системою контролю 

до зони її функціональної норми з подальшим парадоксальним пригніченням (збу-

дженням). Пізніше стане зрозумілим біофізичне значення парадоксальних реакцій, 

як базового механізму в регуляції функціонально-вегетативного гомеостазу. 
 

 

2. Системні реакції при збудженні (пригніченні) одного каналу (мал.7.1-2)? 
 

Виявлена системно-комплексна залежність зумовила питання про характер 

реакції акупунктурных каналів на збудження і пригнічення однієї і тієї ж системи 

(мал.7.1-2). Аналіз матеріалу свідчить про ідентичну протилежність системних ре-

акцій, що надалі дозволяє розглядати будь-які варіанти залежності тільки на збу-

дження контрольного каналу (до речі, вказаний підхід значно спрощує систему на-

укового пошуку). 
 

 

 
 

Мал.7.1 Системні реакції на збудження () і пригнічення (–) каналу BL в змішаній групі 
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Мал.7.2 Системні реакції на збудження () і пригнічення (–) каналів LI в змішаній групі 
 

3.Реакція одного каналу на збудження  інших каналів (мал.8) 
 

 

 
 

Мал.8 Реакції SI і LU на збудження різних каналів (змішана група). 
  

Аналіз матеріалу (мал.8) дозволяє зробити висновок, що будь-яка система 

(акупунктурний канал) на збудження різних каналів реагує трьома типами функці-

ональної відповіді: синхронним збудженням, асинхронним пригніченням і парадо-

ксальною реакцією. Виявлений феномен призводить до специфічного висновку: 

кожен канал трьома типами функціональних реакцій бере участь в підтримці сис-

темно-вегетативної рівноваги, не допускаючи її функціональних перекосів. 
 

Висновки 

1.Феномен традиційних акупунктурних каналів і функціональних комплексів вияви-

вся взаємозалежною біофізичною реальністю      

2.Виявлений феномен призводить до специфічного висновку: кожен канал трьома 

типами функціональних реакцій бере участь в підтримці системно-вегетативної рівноваги, 

не допускаючи її функціональних перекосів.    
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